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ЕЛЕКТРОННІ ГРОШІ В АСПЕКТІ ЕКОНОМІЧНОЇ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ

Характерною ознакою сучасного етапу розвитку економіки, обумовленою впливом 
науково-технічного прогресу, є поява та постійне поширення комерції в електронному 
середовищі, яка у свою чергу здійснює потужний рушійний вплив на стрімкий розвиток 
інноваційних продуктів щодо здійснення платежів, що опосередковують розрахунки в цьому 
середовищі.

Постійне зростання попиту на послуги електронної комерції викликає появу новітніх 
платіжних інструментів, які відповідають потребами і підвищеними вимогами до 
ефективності та надійності платежів в електронному середовищі.

Разом з тим, сучасні нормативно-правові вимоги щодо порядку здійснення банківських 
розрахункових операцій значною мірою стримують процес здійснення розрахунків за 
послугами електронної комерції, оскільки пов’язані з формалізованою процедурою 
фінансового моніторингу, основною метою якої є ідентифікація клієнта. Здійснення 
розрахунків користувачами цих послуг напряму через банківські установи виявляється 
неефективним та економічно невигідним як за операційними витратами, так і за часом 
здійснення розрахунків.

Основним питанням ефективності та конфіденційності платіжних трансакцій в 
електронному середовищі постає питання зберігання та передавання конфіденційних 
відомостей при віддаленому здійсненні угод, які не потребують ідентифікації клієнта. 
Здійснення трансакцій без будь-якої ідентифікації користувача послуг, а саме платника, 
може бути реалізоване тільки за допомогою опосередкованого засобу розрахунків, що 
випускається в обіг без відкриття банківського рахунку. Саме таким платіжним засобом є 
електронні гроші [1, с.8].

З ’явившись в електронному середовищі гроші залишили свою функцію засобу платежу, 
але змінили свою звичну фізичну форму існування на віртуальну, трансформуючись у 
інформацію, яка може міститися на чипі пластикової картки, пам’яті комп’ютера тощо. 
Треба зазначити, що процес трансформації грошей в інформацію продовжується і надалі, 
слідуючи за останніми досягненнями науково-технічного прогресу та постійно отримуючи 
нові стимули, які сприяють розробці більш нових та ефективних форм та способів обігу 
інформації.
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Таким чином, виникнення та подальший розвиток електронних грошей можна розглядати 
у якості чергового етапу еволюції грошей, коли інформація перетворюється у субстанційну 
основу сучасної економічної реальності. Нові досягнення інформаційних технологій, 
з ’являючись спочатку у суто науковій сфері, дуже швидко втілюються у конкретні прикладні 
рішення, внаслідок впровадження яких у телекомунікаційне середовище формуються 
різноманітні інформаційні системи, що органічно вписуються в нову економічну реальність, 
яку уже сьогодні все частіше характеризують як “інформаційну економіку” . Електронні 
гроші розглядаються як дієвий чинник в становленні нової “інформаційної економіки”, який 
сприятиме подальшій лібералізації і підвищенню ефективності діяльності банківської 
системи.

За результатами вивчення та аналізу ринку електронних грошей у ЄС в якості глобальних 
тенденції у цій сфері можна визначити:

■ збільшення попиту на електронні гроші в якості засобів платежу;
■ формування ринку кредитування в електронних грошах, який може мати потенційний 

вплив на банківський сектор, оскільки депозити перестають бути головною базою 
фінансових позик;

■ поступове формування механізму приватного клірингу, який потенційно може 
замістити існуючу систему розрахунків між контрагентами через банки.

■ Формування механізму з регулювання обігу електронних грошей стає нагальною 
потребою у роботі все більшої кількості центральних банків різних держав, оскільки 
електронні гроші за своєю природою використовуються виключно у телекомунікаційному 
середовищі, яке носить глобальний характер, і тому інтернаціоналізація обігу електронних 
грошей стає ще одним чинником, який впливає на процеси глобалізації та одним із факторів 
формування глобальної економіки.

Недосконалість правового регулювання обігу електронних грошей на законодавчому рівні 
породжує можливість шахрайства, кримінального використання та сприяє виникненню 
ризиків втрати коштів користувачами послуг платіжних систем електронних грошей. Ризик 
неплатоспроможності або банкрутства емітентів може вплинути на довіру користувачів до 
електронних грошей взагалі.

Для запобігання кримінальному використанню електронних грошей, виражених в 
іноземній валюті, при розрахунках або транскордонних переказах, необхідна уніфікація 
національного законодавства із існуючим законодавством відповідних країн на базі єдиних 
принципів регулювання та норм відповідних міжнародних відносин, а також проведення з 
цих питань ефективної правоохоронної діяльності різних держав у рамках їх суверенних 
юрисдикцій.

Основні цілі законодавчого регулювання повинні бути спрямовані на:
• формування правового середовища регулювання обігу та використання електронних 

грошей, уніфікованого із нормами законодавствами, в першу чергу ЄС, Великої Британії та 
США;

• розвиток ефективних та мало затратних технологій надання фінансових і платіжних 
послуг;

• забезпечення користувачам захисту від шахрайства та недобросовісної діяльності;
• запобігання використанню електронних грошей у кримінальних цілях.
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